
Resolución de ecuaciones

Newton-Raphson: xn+1 = xn − f(xn)/f
′(xn),

|x̄− xn| ≤
M

2m
|xn − xn−1|2, M = máx

x∈[a,b]
|f ′′(x)|, m = mı́n

x∈[a,b]
|f ′(x)|.

Fórmula de extrapolación de Aitken: c− xn ≈ λn

1−λn
(xn − xn−1),

λn := xn−xn−1

xn−1−xn−2
.

Interpolación y aproximación

Error de interpolación: f(x)−Pn(x) =
f(n+1)

(n+1)! (x− x0)(x− x1) . . . (x− xn)

Lagrange: Li(x) =
∏
j ̸=i

(x− xj)

(xi − xj)
.

Diferencias divididas:

f [xk] = f(xk), f [xi, xi+1, . . . , xj ] =
f [xi+1, xi+2, . . . , xj ]− f [xi, xi+1, . . . , xj−1]

xj − xi
,

f [xk, m. . ., xk] =
fm−1)(xk)

(m− 1)!
.

Integración

Derivadas:

f ′(x) ≈ f(x+ h)− f(x− h)

2h
, f ′′(x) ≈ f(x− h)− 2f(x) + f(x+ h)

h2
.

Trapecio:
∫ b

a
f(x) dx = b−a

2 (f(a) + f(b)). Error: E = − (b−a)3

12 f ′′(ξ).

Simpson:
∫ b

a
f(x) dx = b−a

6 (f(a)+4f(x1)+f(b)). Error: E = − (b−a)5

720 f (4)(ξ).

Error métodos compuestos:

Trapecio: −f ′′(ξ)

12
(b− a)h2, Simpson: −f (4)(ξ)

180
h4(b− a).

Cuadratura adaptativa: E1 = (S(f, a, c) + S(f, c, b)− S(f, a, b))/15.

Euler: xk+1 = xk + hf(tk, xk).

Euler modificado: xk+1 = xk + h
2 (f(tk, xk) + f(tk + h, xk + hf(tk, xk)))

Runge-Kutta: xk+1 = xk + h
6 (fk1

+ 2fk2
+ 2fk3

+ fk4
) ,

fk1
= f(tk, xk), fk2

= f(tk + h/2, xk + hfk1
/2),

fk3
= f(tk + h/2, xk + hfk2

/2), fk4
= f(tk + h, xk + hfk3

)
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